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Felhívás előfizetésre!
Az év utolsó negyede.

Hazafias tisztelettel kérjük előfizetőin­
ket, hogy ez év utolsó negyedére szóló elő- 
fizetés i dijat mielőtt megküldeni szívesked­
jenek.

Egyúttal arra le kérjük azon tisz­
telt vidéki és helybeli előfizetőinket, kik 
bitrátákban vannak előfizetési dijakkal 
tiiiveskedjenek azokat is a mostani ne 
gyed előfizetési dijával együtt megfi­
zetni

Barázdák.
Mintha a 48-as nagy idők téinéne 

vissza újabb változatban. A párhuzam azon 
ban mégis más. A császári hatalom ma is 
oly gőgös és elbizaktdott, mint akkor volt, 
csak gyöngébb. A méreg fogait kihúzták. 
Azóta elvesztette a Habsburg- család a német 
hegemóniát, az clasz tartományokat, Ve!en- 
eét. Magyarország megerősödött. A népének 
száma megkétszereződött, a műveltség utján 
pedig nagyot haladt. A nemzet szivósabb, 
óvatosabb, de határozottabb lett. A magyar 
sfg a nemzetiségek fölé kerekedett.

Ma már nem lehet a honátokat, ráco 
kát, oláhokat, tótokat, szászokat ellenünk 
uszítani. Tudják azok, hogy milyen a Habs­
burg hála, tapasztalásból. Tudják, hogy a 
magyar nemzet ellen többé nem támadhat 
nának büntetlenül.

Milyen változása az idtknek 1 A hor 
vát ifjúság Budapestre jön és testvérként 
ölelkezik a magyar ifjúsággal. A barátokat 
pedig nem fogja ellenségként szembeál itni a 
£a marilla.

*

Nincs okunk félni a kamarilla cselszö 
vényeitől, a mig a jog és törvény alapján 
állunk. Az alkotmány védbástyája ellen in­
tézett, minden támadást visszavert a nem- 
ze’. A nemzetközi szociálista tábor támadása 
eeufos kudarcot vallott. A támadókat szét­
verte a hazafias népharag és maholnap a 
nagyszájú vezérek sereg nélkül maradnak. 
Hasonló sorsra fognak jutni a nemzetiségek 
is, ha a kamarilla zsoldjába szegődnek.

Törhetetlennek és határozottnak kell 
lenni a nemzetnek. A túlzásokba nem sza­
bad csapni, mert az veszedelmet hozna re­
ánk, ami végzetes lehetne, mert ekkor az 
erőszakos beavatkozásra alkalmat szolgáltat­
nánk.

*

Hosszas vajúdás után csak ott vagyunk, 
ahol a mádi polgártárs, továbbra is Fejér 
vüry ül a nyakunkon. Nem azért mintha 6 
feltétlen bizalmát bírná a magyar parlament 
többségének, nem is azért mintha ismert ni 
$ otmiínyos és közjogi érzéke garanciát nytij • 
tanra valamelyes békés és megnyugtató meg• 
oldásra, hanem egyszerűen azért, muri I\- 
jérváry a királynak meghitt embere s az ön­
jeiül táborszernagy, amely kót körülmény,

amikor forradalmi szellő lengi át az orszá­
got, jól fog a Burgban. Es ami f6dolog, a 
magyar törvényhozás jogait illetőleg Fej ér­
vé ry generálir teljesen egyetért a legfelső-
hadúrral.

Az erőszak politikája.
A politikai válság ügye sehogy 

sem megy előbbre. A közvélemény 
még mindig a bécsi merénylet hatása 
alatt áll és az udvari körök most még 

I kevésbbé tudnak kivezető utat találni 
: abból a végzetes helyzetből, ahová a 
I saját gőgjük és meggondolatlanságuk 

ragadta őket. Minden visszaszivási ki 
Bérletet fensőséggel hárít el a nemzeti 
ellenlábas ereje, amelyet csak jogok­
kal és követelések teljesítésével lehet 
megbékíteni. A mig a készségnek és 
jóindulatnak legalább a látszatával al 
kudoztak velünk, bennünk is élt a 
koneiliáns érzület, de nemzeti büszke­
ségünk gyalázóival szemben soha enge­
dékenységet tanúsítani nem fogunk. — 
Akik éreztetni akarták velünk, hogy a 
nemzet szuverénitását még az alkot­
mány sem állítja a korona szuveréni- 
tása mellé, azoknak bizonyságot fogunk 
tenni arról, hogy az alkotmány előtt 
fejet kell hajtania a koronának is.
Egy szentséges erkü parancsolja ezt a 
magyar nemzet uralkodójának.

Tegnapelőtt f'sáky Albin gróf, a 
főrendiház elnöke járt a királynál. Mit 
végzett vele, nem tudni Csáky csak 
a formalitásokról referált s azután be­
gombolkozva vonult vissza birtokára.
A király pedig egy órával azután, hogy 
a magyar főrendiház elnökét fogadta, 
csaknem egy félórás látogatást tett a 
politikai válság rossz szelleménél : 
Beck báró vezérkari főnőknél. Csodá­
latos találkozása a látogatásoknak . . .

A bécsi udvar köréből pedig egyre 
több biztossággal ereszkedik felénk a 
a nemes táborszernagy ur alakja. Be­
fejezettnek mondják, hogy a király 
újra az ö kezébe adja a gyeplőt, de 
most ostort is ad mellé, hogy szükség 
e-etén végigvághasson az engedetlen 
magyar nemzeten. Hire jár unnak is, 
hogy tán kicseréli a legényeit, akikkel 
együtt akarja megütni a bakot. Néme­
lyikük ugyanis menekülni akar a ro­
hanó szekérről, amelyet csak a becs­
telenség gyalázata kisérhet el a pusz­
tulás örvényébe.

Az újabb vállalkozás részletes föl­
tételei szintén ismeretlenek, de az bi­
zonyos, hogy a föltételek között szere- 

, pp| n vármegyék megrendszahályozása
j 6s végső esetben a házföloszlatás. Ha 
I r>gy vál ztás nem tolja el az útból a | 

nemzeti szellem»*, másodiktól sem ri \

adnak vissza. Bées mindenáron „alkot­
mányosan“ akar kormányozni, de ezt 
az „alkotmányosságot“ úgy értelmezi, 
hogy a többség mindeneseire az ö la­
kájaiból kerüljön ki. Hej, ha vissza le­
hetne varássolni a régi szép időket, » 
békét és a rendet, amely mellett 
Ausztria továbbra is kedvére zsákmá­
nyolhatja Magyarországot ! — Mennyire 
megváltoznék akkor minden ! Magyar- 
országon nem élné végóráit a lojalitás 
és az osztrák rájkszrátban nem lövel­
lt ék a kritika ezer tüzes nyelvét a 
szentséges trón felé . . .

Mert arról is érdemes tudomást 
szerezni, ami most az osztrák parla­
mentben történik. Az uralkodóházat az­
zal az utszéli bírálattal sújtják, amely 
abban a tenácskozási házban otthonos. 
A császár személyét, amelynek emlí­
tésére eddig áhítatot érzett minden 
osztrák, a vitatkozás hevében lángoló 
ellenséges indulat környezi. Főherce­
geket, főhercegnőket aposztrofálnak 
kicsinylő gunynyal, sértő szálamokkal, 
nevettető tréfákkal. Bírálatukkal átlépik 
a Burg küszöbét és a parlament nyil­
vános tanácskozásán kérik számon a 
népek jólétét az uralkodótól.

„Hü Magynrországóm“ bezzeg ide­
genül utasítja el ezt a hangot. Pedig 
„hü Magyarországom“ annyit szenve 
dett századok óta attól a szellemtől, 
amelyet most a politikai bírálat posvá­
nyába sülyedt a rájkszrát, hogy nálunk 
a legélesebb kritikát is indokolná szer­
telen elkeseredettségünk. De mi még 
most is mérsékeljük magunkat, mi még 
sem szabadítjuk el indulatainkat, ami­
kor pedig türelmünket végkép kifosz­
tották.

.Jó lesz, ha odafőnn kissé jobban 
megfigyelik a jelenségeket és megmé­
rik az értékét, amelyet egy kis józan 
belátással még fokozhatnának is. — Jó 
lesz, ha nem dobálják el könnyelműen 
maguktól a magyarok szivét, mert ez 
a szív az ellenséget is tud érezni, 
olyan nemes és megbocsájtó. — Bécs 
csupa politikai célszerűségből ragasz­
kodik a császárhoz, a msgyar nemzet 
a hagyományos lojalitás nemes érzüle 
tével övezi a királyt. A politika utjai 
változhatnak, de a lojalitás maradandó 
lehet. Jó lesz vigyázni rá.

Az alkotmányválság.
október 4.

Teljesen bizonyos, hogy az uralkodó 
tanácsosai készek a leg vakmerőbb alkot- 
mánytiprásra ia rábeszélni a testileg és ezel-
!»-nflng is nlgy' ngült öreg császárt, a kinek 
csak addig volt Ínyére különben is tv a!-
kotmányoedi, a mig a képviselőhöz szol”.-
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lelkű többsége az 6 akaratát teljesítette, de 
mikor a többség önállóan akar cselekedni és 
necn a császár, hanem a nemzet akaratát 
képviseli, akkor elfelejti kirá.yi esküjét.

Már eddig is alkotmány ellenesen gya­
korolta az uralkodó a felségjogait, de úgy 
látszik, nem áll meg az első lépésnél, hu­
nom megteszi a másodikat is. Egyelőre csak 
elnapolás fog jönni, azután a darabontok új­
bóli kinevezése, adószedés és ujoneozás erő­
szakos eszközökkel, a hazafias tisztviselők 
felfüggesztése, stb.

Hát csak hadd jöjjön az egész nem­
zetet egyesítő erőszaki

Az összes pártok értekezlete.
Kedden este tartották az egyesült el­

lenzéki pártok közös gyűlését a budapesti uj 
városháza nagytermében, ahol 280 képviselő 
volt. jelen, mindannyian az egyesült ellen­
zéki pártokból Szabadelvű képviselő csak 
Telecrky Kristóf volt jelen. Résztvett a gyű­
lésen Zioby János is. A gyűlést Kossuth 
Ferenc nyitotta meg s jelentette, bogy Ivánka 
Oszkár, Audrássy Gyula gróf, Károlyi Ist­
ván gróf, Károlyi Sándor gróf és Rartha 
Ödön levélben mentették ki elmaradásukat. 
Ezután a közetkozőket mondta:

Ebben a súlyos helyzetben csak arra 
kérem önöket ne keressük ami elválaszt 
egymástól, hanem ami egyesit bennünket, 
mert egyesült erővel visszaverhetjük az 
isméi megújult hagyományos támadásokat 
és mint őseink mi is teljesítjük kötelessé 
glinket, akikre a nemzet sorsát reá bízta.

Végül határozati javaslatot terjesztett 
elő, mely a következőket tartalmazza :

1. A gyűlés mondja ki, hogy helyeslik 
a szept. 23-iki királyi kihallgatáson meg­
jelent öt ellenzéki vezér magatartását.

2. A gyűlés mondja ki, hogy a szep­
tember 23 án kelt és nyilvánosságra jutott 
királyi nyilatkozatban foglalt pontozatok sze 
rint a többségnek kormányt alkotni erkölcsi 
lehetetlenség s akik ily alapon ajánlották a 
királynak a koalíciós kormány megalakítá­
sit, azok épen a koalició törekvéseit akarták 
meghiúsítani. A gyűlés állást foglal ama 
alkotmányjogi sérelmekért, amelyekkel feje­
delmi ultimátumként kormányprogrammot 
akartak a koalícióra ráerőszakolni. A had­
seregre vonatkozó nemzeti követelések ügyé 
ben az engedmény kifejezés helytelen, miután 
azok nem engedmények, hanem törvényben 
gyökerező jogaink. A 67 es alapnak királyi 
.módon való magyarázását nem fogadhatjuk

cl, miután az függetlenségünk biztosítékait
támadja. . ,3. Megállapítja a gyűlés, hogy a szept. 
23 iki királyi nyilatkozat úgy alakjában, 
mint tartalmában csak súlyosabbá tette a 
politikai helyzetet Mondja ki a gyűlés, hogy 
a király tanácsadói felelősségre vonandók s 
megvizsjálandók s megállapítandó, vájjon 
idegen befolyás nem e érvényesült. S ha 
igen, az visszautasítandó. Tiltakozik a gyűlés 
az országgyűlés alkotmányellenes és több 
szőri elnapolása ellen s a legközelebbi ülésen 
a tiltakozásnak kifejezés adandó. Ha pedig 
újabb erőszakkal újból elnapoltatok az ülés, 
a nemzet előd fog tiltakozni a koalíció, a 
mely a helyzetnek törvényhozás utján való 
megoldására ké z csupán.

Kossuth Ferenc a miga, Th&ly Ktu 
mán a függetlenségi párt, dr. W'lassies 
Gyula a disszidensek, Simonyi Semadam 
Miklós a néppárt, Nagy Ferenc az uj disz 
szidensek, Yázsonyi Vilmos a demokrata és 
újjászervezett szociálist» párt nevében java­
solják a határozat egyhangú meghozatalát, 
mim jelenlevők egyhangúlag elfogadják a 
határozati javaslatot s az öt negyed óra

4 r< <i í it I An r\ rr rwr\ I írnrvnt avar

Az országos 48-as párt gyűlése.
Az országos függetlenségi és 48 as párt j 

értekezletet tartott tegnap délelőtt 10 órakor, j 
Kossuth Ferenc elnökölt, a jegyzőkönyvet I 
Benyowsky Mórié gróf vezette.

Kossuth Ferenc az értekezlet tárgyára j 
nézve előadja, hogy midőn Blesben maghi- j 
vást kaptak, az impresszió kedvező volt, j 
mert a meghívást akkép magyarázták, hogy i 
az uralkodó a parlamenti többséggel akar 
érintkezésbe lépni és a homo regius intéz 
mónyét, mely parlamentáris szempontból is 
meretleu fogalom, el akarja ejteni. — De a 
csalódás annál nagyobb volt, mert nem ta 
nácskozásra, hanem ad audíendum verbum 
hivattunk. Nem terjeszkedik ki itt azon irat 
tartalmára, a melyet a király átnyújtott, a 
mely nem volt más, mint egy lap papír 
minden ellenjegyzés nélkül. De mindenesetre 
kétes volt a helyessége annak, kinek a ren­
delkezésére jelent meg ezen irat egyszer­
smind német nyelven, a mikor még annas a 
tartalmát senkivel sem közöltük. Kérdi a 
pártot, hogy helyeslik-e az öt férfin maga 
tartását, a kik Bécsben járlak. (Általános 
helyeslés és éljenzés.

Apponyi Albert gróf ismertette ezután 
az indítvány tartalmát, amelyet az értekez­
let elfogadott.

Kossuth Ferenc elnök határozstilag ki • 
mondja, hogy a párt a javaslathoz hozzá­
járul és felkéri Thaiy Kálmánt, hogy a párt

nevében a ma délutáni közös értekezleten 
felszólaljon.

Uray Imre fölpanaszolja, hogy olyas­
mit védel nézzünk, ami nincs t, i. az alkot­
mányt. Risteli, hogy a mi embereink min­
dig Bécsbc járnak; olyan házigazdához, aki 
úgy bánik a meghívott vendégeivel, mint 
ahogy a király a nemzet vezéreivel bánt, 
magyar ember többé nem mehet. (Elénk 
helyeslés) A tulajdonképpeni hiba akkor 
történt, mikor a Fejérváry fáié abszolutiszti­
kus kormányt „máltóságosan“ fogadtuk. Ki­
kellett volna varai a parlamentből, mert a 
selyamkesztyiis bánásmódot Bécsben nem 
értik meg. Kéri a vezéreket, ne Írjanak olyan 
l<ngy meleg cikkeket, a miktől a legtüzesebb 
vár is lelohad. Azt írják, hogy mi minden­
nel mogelékszünk ; legutóbb azt Írták, hagy 
a huszárezredek magyar kommandója ne­
künk elég. Pedig az nem áll, nekünk as 
az egész kell. Természetellenes dolog, hogy 
mi a 67-es alapot támogatjuk, amely nem is 
létezik, hanem mindig egy nagy hazugság 
volt. Hiszen a 67-es alapot már az sem tá­
mogatja, aki felesküdött rá. Minsk támogat­
nánk egy falat, amely úgyis eldől ? Hogy 
bennünket is agyonüssön ? Kéri a vezéreket, 
ne legyenek engedékenyebbek, mint a 
nemzet.

Kossuth Ferenc méltányolja Uray ha 
zafias érzelmeit, de nem hiszi, hogy olyan 
vezércikkek jelennének meg, amelyek a. 
nemzet lelkesedését lohasztanák, mert a 
tény maga nem forog fenn : a nemzet lel­
kesedése nem lohad, hanem növekszik. Ha 
a vezérekben a lohadisnak legkisebb jele 
volna látható, akkor mi rég a bársonyszé­
kekben ülnénk. (Z ajos éljenzés és taps.) 
És ezért nem ülünk ott, mert engedékenység 
részünkről nem történt. Ha pedig alkotmá­
nyos és parlamentáris téren megmaradni 
nem akarunk, akkor kö e'.essége a vezérek­
nek mérlegelni, vájjon elég erős e a nemzet 
arra, hogy más térre lépjen. De mig e téren 
vagyunk,'azt az alkotmányt, mely, elisme­
rem, elég gyenge ugyan, de bizonyos szabad 
mozgást mégis biztosit, meg kell védenünk. 
(Zajos taps és helyeslés) Nem hiszi, hogy e 
pártban egyetlen ember tegyen, aki függet­
lenebb érzelmű, mint 6, Kossuth Ferenc, 
mert 6 a függetlenség érzelmeiben született 
s ebben fog meghalni. (H mzantartó éljen 
zés és taps.) A mig ebben a székben ül? 
édes hazája sorsát mindig figyelembe veszi 
és azt kockára tenni nem, fogja.

Zajos felkiáltások: Éljen Kossuth 1 és 
ezzel az értekezlet, véget ért.

Kaucióképes szerelmek.
Podpecnik 1 Azár ur egy csehországi 

furvézer őrmesternek a fia. A derék cseh 
apának hat fia volt, mind katonának szánta 
ŐKet. A Lázár fiú is bekerült 12 éves korá­
ban valamelyik katonai alreálba, húsz esz 
tendős korában hadnagy lett. A neveltetése 
a környezete nem nagyon nyitották és fej­
lesztették eszét, tehetségét, amik nem is va 
lami nagy mértékben voltak meg benne. 
Amolyan tucat hadnagy volt: gondosan 
ápolt Vilmos császár bajusz, otromba nagy 
kozok és lábak, (a nem nemes faj jelei) a 
bibardnak, a pilsner biernek és cigarettának 
szenvedélyes kedvelője.

Szeri1 tett volna jól élni, urasan visel­
kedni, ha lehetett volna ős ha tudott volna. 
Gyenge eszével is mogszimatolta, hogy van 
ogy kényelmes, puha, igazán úri élet is, de 
■az nem az 6 élete

Kezdett körülnézni a világban. A havi 
fizetés kevés az urhatnáinsághoz. A sok le­
vonás, ruha, menázsi, kötelező mulatságok 
uíigyon megkoppasztották a hadnagyi fize ■ 
tőét: ö pádig ur akart lenni, pompásan 
akart élni.

— Fiuk, mondotta kollégáinak naponta 
házasodni kell Csak ez segít a szegény em­
beren. A gazdag leányok a mi számunkra 
varrnak a világon. Egy sikerült házasság ős 
/életünk célja el van érve.

Szóval 6 is azok közé a léha, üres, ge­

rinctelen férfiak közé tartozott, akik elégé 
aljasak és elég buták arra, hogy semmi súlyt ! 
ne helyezznek a házasságban az ugyneve- i 
zett erkölcsi kérdésre és a házasságot csu- ! 
pán anyagi ügyeket érintő szerződősnek | 
tekintik. A hazugságok levegőjében élő un- 
doritó alakok jói ismert fajtája ez a férfi, j 
aki rabszolgaként adja el magát egy nőnek: 
hitvány jólétért dobva el az igazi boldog­
ságot ős a házasság szent fogalmát, rendel­
tetését megbeostelenitve azt tartja, hogy a 
nemi élet csak a tartozéka az életnek, de 
nem célja.

Jól ismerjük mindnyájan ezt a fajtát, a 
férfi oourtisanét, az úri jasszt : ott járkál 
körülöttünk, minket le is néz és büszkél­
kedik nejének — kihez semmi érzelem, 
belső .kapocs nem fűzi — vele kapott pén­
zén. Érintkeztünk vele, kezet fogunk vele, 
de ha igazi emberi önérzet volna bennünk 
kirúgnánk társadalmunkból azt, aki a leget- 
hikátlanabb és legundoritóbb módon teszi, 
erkölcstelenné a családi állapotot.

Podpecnik Lázár tehát nősülni akart, 
vagyis jobban mondva, gazdagodni.

Egy ismerőse — kellő percentek elő 
leges lekötése mellett ajánlott neki egy 
leányt. A leány az mellékes, a körülmények 
pompásak. 40,000 forint azonnal, apa halála 
után a másik 40,000. Véletlenül magyaror 
szági volt a leány. Magyarországon csakugyan 
jobban méltányolják a tiszti uniformist a 
civilnél, mint egyóbbütt

Podpecnik Lázár vonatra ült és meg­
ismerkedett a családdal. Megállapította, hogy 
az apa feisége-ien rossz színben van, az 
asztma eléggé előre haladott már, nem fog 
kelleni sokat várni. Meggyőződött arról, bogy 
a leány ép oly kevéssé szép, mint okos, de 
hát lehet egy pénzes leány annyira csúnya, 
hogy szerelemre ne gyulna érte a pénzsovár 
gavallér ?

A pénz, a nyolcvanezer forint pontosan 
megvolt: az eljegyzést minden baj nélkül 
hamar meg lehetett tartani.

— Az én szerelmem nem diák szere­
lem, mondogatta jegyesének és evvel parí­
rozta el a szükségesnek látszó szerelmi öm­
lengéseket.

A leány, a menyasszony boldog volt, 
O csak a hadnagy erős váUait, egészséges, 
bután szabályos fejét nézte és boldogan gon­
dolt arra, hogy a tisztnék között 6 fogja leg 
jobban bírni adni a fiaicooí.

Az tiduüvőt megtartották. Nászutra men­
tek. A nő boldog volt : van a szerelemnél ■ 
kuli házasságban is egy időköz, amikor bol­
dog lehet a nő. A férfi soha ; aki, ha nem 
a természet elementáris fenségével kelti fal 
magában a vágyat, csak szolga, csak pisz­
kos eszköz, alkalom a szerelemben.

Múlt az idő. A kívánt kényelem meg 
volt. Időközben felvarathatta gallérjára a 
második csillagot is. Ur volt most már ; nagy 
lakást tartott, két cselédet, kitűnő konyhát- 
Az ezredes barátságba fogadta és összejár-
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Tarka históriák.
Csak suttogva merem elbeszélni, írért a do­

ing egy kissé kényes. Tökéletesen magán ügyről vrn 
se*, de mert belejátszik egy közintézmény is, talán 
naégia elmondhatom. Természetesen a kávéházi asz­
tal körül tárgyalták a dolgot, amely egy aradi fiatal­
emberről szól, meg egy volt aradi színésznőről és 
agy aranyláncról. Lehet, hogy csak a rossz nyelvek 
találták ki. Hiszen manapság már annyi rossz nyelv 
wen a világon. De akár kieszelt dolog, akár való 

-— kezdem már, hogy mulassanak rajta. Nehéz 
«z.ivvel váltak cl egymástól — mint a hogy a sze­
relmi regényekben történik. A kis színésznő Zilahy- 
--al Debrecenbe jött. Az ifjú nemesek amorozó, ha­
nem dsentlemén is, a bucsuzás keserűségét egy 
aranylánccal igyekezett megédesíteni

— Gondolj reám ... és itt elcsuklott szava.
— Ahogy ez a nemes érc sohasem veszíti el 

a fényét, úgy fog élni bennem az irántad való hűség 
•es szeretet . . . Viszontlátásra ! . . .

(Sóhajok, könnyek, csókok és ölelkezések. A 
függöny le, jobban mondva a vonat elgördült a kis 
azúr észnővel.)

— És most már mindennek vége köztünk ? 
__ kérdezte az asztal;ársaság legkiváncsibb tagja.

— Dehogy. A java ezután jött.
— Hogy történt ?
— Az istennő Debrecenben zavarba jött. Csí k 

afféle pillanatnyi pénzzavarba, amin azonban hii e- 
Sen kellett segi eni. És nehéz szívvel bár, de elküldte 
azt a bizonyos láncot a zálogházba.

— Nos, nos ?
— És a zálrgl árból visszaküldtek a láncot 

az zal, hogy nem adnak rá egy fityinget sem, mert
8. a m i s.

A szemrehányó levél tegnap ment el Aradra.

A debreceni anyakönyvi hivatalban ma egy 
pár öreg cseléd járult az anyakönyvezed elé.

— Elszereltük egymást, mondja férfias büszke 
•ürömmel az ember.

Csavarint is egyet ny< matékkégen a bajuszán. 
A» asszony szén érmesen süti le a szemét, neki 
ilyenkor nem illik beszélni.

Később a rubrikákat töltik ki.
— Hány éves ?
— Hatvannyolc.
— Hát miga néni ?
— Hetven leszek.
— Milyen a vallása ?
— Református, mondja a férfi.
— Knhelikus, folytatja az asszony.

— Milyen vallásban nevelik majd a házasság­
kötésből származó gyermekeket.

Az öreg arca elborul, bánatos nn .-oly jelenik 
meg rajta.

— Kérem aláiaan, elmúlt már a mi tava­
szunk, nem lesz i t úgyse gyerek Nem is azért es­
küszünk meg, csakhogy ne járjon gazdátlanul az 
ember, meg aztán legyen, aki meleget főz rá.

Az anyakönyvvezető látja maga is ennek az 
igazát, kénytelen mégis a holt hetükhöz folyamodni.

— Lelkem, a törvény parancsolja az egyez­
kedést, mert más hiten vannak.

Az öreg még mindig ingatja a fejét csendeseit 
lemondóan.

— Nem lesz nekünk gyerekünk, minek az 
egyezkedés.

Az asszony pedig — zavartan ugyan még min­
dig, mindazáltal bájosán, az őszi napsugár kacér­
kodó, bágyadt fényével — odabuzódik közelebb a 
vőlegényéhez, azután halkan megszólal I

— Ugyan, egyezkedjünk már, ha 
a törvény parancsolja.

Egyet határozottan ígértünk, hogy a 
vidéki sajtónak undok fekélye : a személye« 
hajsza, a gyűlölködés, a rosszakarat távol 
fog tölünk állani mindenkor. Hogy ezen ígé­
retünket becsülettel megtartottuk e, ebb n a 
nagyközönség a mi biránk.

Fáradhatatlan őrei leszünk továbbra ia 
a közérdeknek, őszinték, nyíltak, szókimondók, 
de mindig lelkiismeretesek. Csüggedéat még 
az erőszakkal szemben sem fogunk érezni 
soha.

Október elsején uj előfizetést nyitott 
lapunk.

A „DEBRECEN“
politikai napilap

előfizetési ára:
Hoiyben :

Olvasóinkhoz.
A nagy nemzeti küzdelmekben lapunk 

mindig ott állt és ott áll a tűrhetetlenül har­
colók sorában azok ellen, akik a hamis li- 
berálizmus durva hatalmából erőszakos fegy­
vert igyekeznek kovácsolni a nemzed akarat 
megbénítására, elnyomáséra. Hatalmas fegy­
ver lezz a jövőben is kezünkben a kicsi 
acéltol, amig a közjó és nemzeti akarat e z- 
méinek megvalósításáért küzdünk. A szellemi 
harcosok sorában csak a közkatona szerepét 
vállaltuk magunkra ős helyünket készséggel, 
odaadással, változatlan ragaszkodással álltuk 
meg eddig s Alijuk a jövőben is.

Azzal a vággyal, azzal a törekvéssel 
vagyunk eltelve, hogy lapunk, szelleme ke­
resi, kutatja a köz eszméinek, céljainak, vá­
gyainak, törekvéseinek csiráit ott, hol ezek 
az élet zűrzavarából, ebből az örökké mozgó, 
örökké forrongó talajból kiverik fejüket. Az­
tán fejleszt, buzdít vagy tapos ; serkeni, ösz­
tökél vagy paskol ; lángot gyújt a szikrából, 
ahol fényre, teimékenyitő világosságra lesz 
szükség és hallatni fogja szenvedélyes sza­
vát, hol a sötétség, a maradit ág igyekszik 
rejtezkedő ösvényt, szövevényes útvesztőket 
vájni.

üsk eeténkint. Élvezte a kényelmet, a jólétet, 
de feleségét kezdte gyűlölni. Nyűg volt neki, 
szerette távol tudni magától. Segített magán 
és sokszor küldte szüleihez haza. Közben 
élénken érdeklődött apósa egészségi állapota 
felől-

A nő szintén kezdett kiábrándulni. 
Érezte nem ezt és nem így várta 6, nem 
boldogság az, emit kapott. Laseankint fel­
ismerte a helyzetet. De nem panaszkodott, 
nem mutatta nagy csalódását. Egyedül a nők 
nem viszik piacra lelkiállapotukat. Hanem, 
he a fehérre mosott finom csipke függönyök 
mögöt hallgathatnék szobájuk rejtekén e 
szerencsétlen nők zokogását, sóhajait, nem 
volnánk oly kedvesek, oly elnézők a lelke 
megölő, családokat boldogtalanná tevő, er­
kölcstelen házasság vigécek iránt.

Közben megszületett az első gyerek. 
Boldogság, öröm, büszkeség az ír atlan anyá­
nak, nyűg, kellemetlen gond, uj kiadási té 
tel a brutálisan gondolkozó apának. Most 
már kétszeresen nem állhatta nejét és az 
anyát. Küldte, folyton csak hazaküldte gyer­
mekével szüleihez. Ezer okot hozott fel, hogy 
távol tarthassa magától. Azalatt ő folyton 
»zab; óságokat kért, vadászni járt, utazott, 
«sóval élt, uey, mint óhajtott élni ős mint 
bitte, uz ilyen életmód a földiboldogs g 
talapja.

Felesége megnyugodott soreábar. Most 
».ár csak gyermekének élt és cl nem áruit a 
vnlr>c -süléinek boldogtalant 'át. Azok pedig

látták, sejtették, érezték, hogy az örökös tra­
gédia ez esetben is megismétlődött, a pénz 
átkot hozott, de most már késő volt, nem 
lehetett jóvá tenni a hibát.

Egy őszi délután aztán megjött a várva 
várt telegramra, meghalt az após. A főhad­
nagy utazott n temetésre és a másik négy 
venezer forintért; felesége amúgy is otthon 
volt. A temetés után — mialatt a nő meg 
döbbenve látta, hogy férje teljesen e hidegült 
iránta, az anya pedig kétségbeesve szemlélte, 
mily szomorú eredményre vezetett ez a há 
znsság — felosztották a vagyont. A főhad­
nagy megki pta a maga jussát, a másik 
leány szinten nz egyenlő részt, az anya a 
házat és földeket — és rá egy hónapra az 
anya boldogan tudatta ismerőseit, hogy 
másik leánya is menyasszony egy katona­
tiszttel. , . . .

Mert míg nz emberi r ém szubjektív 
boldog ágának értőimében nem reforír álódik 
a szerelmi viszonyok Ír géri ékesebb, legfon 
tosnbb problémája, nig az anyagi erők 
különbsége ős az intolligentia különböző faja 
nem billentik egyenlőre az evkölcsiség mér­
legének serpenyőjét, létezni fognak a kaució 
képes szerelmek, a szerelemnélküli házas­
ságok ; dúlni fog a házasság rendeltetés ének 
ellentéte a boldogtalanság, égni fognak a 
naiv, együgyű lelkek, és nem legünk bib ős 
üzelmeink, aljas cselekedetem:, revén 
jobbak sem rosszabbak. ^

Egész évre . 
Fél évre . . 
Negyed évre 
Egy hóra 
Egyes szám .

Egész évre . 
Fél évre . . 
Negyed évre

12 kor. 
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8 kor. 
1 kor. 
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A „DEBRECEN“

politikai napilap
sxerk. és kiadóhivatala.

SZÍNHÁZ.

Polgár Sándor. 
Zilahvnó Vilma. 
Deési Alfréd. 
Radó Anna. 
Ternyei Lajos. 
Vadász Lajos. 
Kondor Ernő. 
Körösmczcy M. 
Szabó Mariska. 
G. Kertész K. 
Sarkad! Vilmos. 
Szabó Gvula.

Bérlet 9 szám (C.) Bérlet 9 szám (C.)
Debrecen, szerda, 1905. október hó 4 én:

Katinka grófnő.
Operette előjátékkal 3 felvonásban. Irta: Fa­
ragó Jenő. Zenéjét szerzetté Hűvös Iván.

SZEMÉLYEK:
István gróf — — Arkossy Vilmos.
Anna grófné, a felesége Szakácsnő llus.
Katinka grólné, a leányuk — tóti l'rida.
Teofil, herceg — —
Pete, diák — — —
Romanovszky Kázinér gróf —
Katalin grófnő —
Ulászló gróf — —
Simeon gróf —^ —
János gróf — —
Ledoíska grófné — —
Laura grófné — —
Erzsébet grófné — —
Ulrik, Teofil szolgája —
Jeán, Ulászló szolgája —
Kürtösük, vadászok, katonák, huszárok, násznép, 
nemesek, apródok, szobaleányok, cselédség, hírnökök.

Történik egy lengyel városban.

Váljunk el. 3zt a pompás szalon 
vígjátékot csütörtökön nagyon gondos elő­
adásban fogjuk látni. A darabban az egész 
vígjátéki személyzet közreműködik. Marko 
vies Margit ez estén először lép föl nagyobb 
szerepben, valamint Kondor is először^ lép a 
közönség elé. Játszanak a darabban: Zilahy 
Gyula, Krasznei Ernő, Sarkadi, Arday Ida, 
Szakácsnő és Körösmezei Margit.

Bibor ée gyász. A Bíbor és gyász 
október 6 án kerül színre, a magyar szabad­
ságharc örökké emlékezetes nagy napján. A 
kiváló magyar történelmi dráma előadását 
megelőzőleg Szakács Andor Pnlágvi Lajoe 
hazafias költeményét fogja e szavalni. A 
klasszikus értékű darab előadásában részt 
vesz az egész drámai személyzet élén Sza­
kács Andorral. Ez estén lép fel először a deb­
receniek tavalyi ismerőse Arday Ida is.
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HÍREK.

Zar&ndoklás Budapestre.
— Száz tagú küldöttség október 0-án.

Két nap választ el még bennünket az 
aradi nagy gyásznaptól és megmozdult az 
ország. Az a fátyol, amit az 1819 október 
6 iki gaztettre ráborított a nemzet, fellebbent 
és most százszorosán, ezerszeresen érezzük 
azt az égbekiáltó igazságtalanságot, amit 
ezelfitt ötvenhat évvel az aradi vár sáncai 
között elkövettek az osztrák bérgyilkosok.

Megmozdult az ország és százezrek za­
rándokolnak föl a vidékről Budapestre, hogy 
kipanaszolják magukat két szent sírnál — 
október hatodikén.

Debrecen város hazafias polgársága is 
elviszi a kegyelet koszorúját a legelső „nem­
zeti miniszterelnök" és a „nemzet atyja" sír­
jához, hogy a szent hamvaktól nyerjen buz­
dító igét, a mai siralmas állapotok és úgy 
lehet a második október hotodika elviselésére.

A zarándoklóét előkészítő bizottság a 
következő felhívást bocsájtotta ki Debrecen 
város népéhez :

Polgártársak !
Omoljanak le a pártokat elválasztó 

falak I
Ne legyen köztünk különbség többé 

születés, foglalkozás és társadalmi osztály 
szerint 1

Egyesüljünk mindnyájan, kiket e föld 
hord és egével betakar » hazaszeretetben, a 
hazafias erényeknek önzetlen gyakorlásában !

Ma ezerszer inkább mint valaha van 
szükség erre ; álnokság, hitszegés környékez 
bannünket, szentesített törvényeinket kifor­
gatják, annyi hősnek kiontott vérével meg­
pecsételt alkotmányunkat lábbal tiporják.

Veszélyben az alkotmány, veszélyben 
a haza !

Már habjuk a hivó szózatot:
Talpra magyar
Hi a haza!

Tüzet önt belénk a nagy időknek szent 
zsolozsmája :

Kossuth Lajos azt üzente . . .
Polgártársak !
Budapest fő és székváros polgársága 

egy szív egy lélek e válságos napokban. 
Debrecennek is meg kell mutatni, hogy a 
fővárosból kiindult hazafias őrzelomhullá 
inoknak gyűrűi ide is elhatoltak, a magyar 
szabadság őrvárosánsk falai közé !

Nem tudjuk mikor jő el a perc, 
melyben

mindnyájunknak el kell menni, 
cleez apercne találjon bennünket készületlenül.

Zarándokoljunk el két sirhalomhoz, a 
magyar nemzet két örökké fénylő vezércsil • 
tagénak nyugovó helyéhez.

Közelgőt októbernek hatodik napja, 
mint egy évről évre megújuló és irtózatos 
emlékeztető az osztrák gazságra, — az ősz 
trák zsarnokságnak a legyilkolt hősök gő­
zölgő véreben (tobzódására.

Mindig meggyujtjuk e napon a bosz- 
szuért, a megtorlásért kiáltó emlékezésnek 
lobogó fáklyáját, do most óleszszük, most 
szítsuk ezt a tüzet kebleinkben, fellángolva 
a magas menyboltozatig, hogy melege, hogy 
tüze átjárja minden magyarnak szivét, a ki 
Kárpátoktól Adriáig lélegzik és mozog.

Zarándokoljunk el a magyar szabadság 
két vezércaillagának, a zsarnokság által le­
gyilkolt „nemzeti miniszterelnöknek“

gróf Batyhányi Lajosnak,
és a zsivnokásg által hontalanná lett legna 
gyobb magyarnak

Kossuth Lajosnak
a budapesti kerepest temetőben domboruló 
isirjáhot!

Szivünk dobbanjon össze Budapest fő-

__________ PKBRBOZEM___________
város népének szivével, mutassuk meg, hogy 
e válságos napokban a kitartáshoz erőt, a 
veszélyben bátorságot, ha kell önfeláldozást 
a nagy idők a nagy embereinek életéből, 
tetteiből merítünk !

Zarándokoljunk el október hatodik nap­
ján a sok közül e két sirhalomhoz, ott ve­
gyük magunknak a tiszta hazaszeretetnek 
szent lelkét 1

Omoljanak le köztünk a választófalak, 
melyek párt, táriadalmi osztály és foglalko­
zás szerint eddig elválasztottak 1

Jertek el mennél számosabban!
A részleteket ma este 6 órakor az An­

gol királynő szálloda nagytermében tartandó 
értekezleten állapítjuk meg, melyre Debre­
cen város hazafias polgárságát ezennel 
meghívjuk.

Debrecen, 1905. október hó 4-ikén.
Az előkészítő bizottság nevében.

Dr Körösi Kálmán. Dr. Varga Lajos.

— Gyászmise az aradi vértanukért.
Október 0 án, mint minden évben úgy az 
idén is gyászmise lesz az aradi vértanukért 
a róm. kath. templomban. A gyászmisét dél 
előtt 9 órakor tartj.tk s azon az agg honvő 
dek harcban tépett lobogójuk alatt jelennek 
meg. Jelen lesz a gyászmisén az összes róm. 
katb. iskolák ifjúsága is. Az aradi gyász­
napon az összes róm. kath. iskolákban szü 
netelni fog a tanítás.

— Szervező bizottsági ülés. A vá­
ros szervező bizottsága október 9 én, hétfőn 
délután 3 órakor ülést tart a főispán elnök 
lete alatt.

— Tanulmányút. Kolozsváry Mihály 
fiatal ref. lelkész külföldi útlevelet váltott és 
Berlinbe utazott tanulmányai öregbítésére.

— Október hat a főiskolában. A
magyar irodalmi önképző társulat október 
6-án, d. u, 5 órakor az aradi vértanuk em­
lékére a kollégium dísztermében kegyeletet 
ünnepélyt rendez, melynek programmja a 
következő: 1. Gyászdal énekli a főiskolai 
kántus. 2. Megnyitó beszéd tartja dr. Fe 
rency Gyula akadémiai igazgató. 3. Október 
6. a M. I. Ö. T. pályázatban díjmentes óda 
irta Kis Endre, 2. jh. szavalja Varga Antal 
2. th. 4. Gordonka szóló, Hajdú István VIII. 
o. t. zongorán kiséri Balogh István 4. jh. 5. 
Emlékbeszéd tartja Kiss Endre 2. jh. a Fő 
iskolai Lapok szerkesztője. 6. — Az aradi 
tizenhárom. Irta Pósa Lajos, szavalja Stei 
ner J. 2. jh. 7. Himnusz, énekli a főiskolai 
kántus. Belépő dij nincs, a meghívó belépő­
jegyül szolgál, a pontos megjelenés kéretik.

— Bocskay szobra. A hajdú­
böszörményi Bocskay-szobor ügyében 
vasárnap történt meg a döntő lépés.
A szobor-bizottság Rásó Gyula alispán j 
vasárnap tartott ülésén kötötte meg a 
végleges sserződést Holló Barnabás 
szobrászművésszel. A szobormű főalakja 
Bocskay István lesz, a mellékalakja 
pedig szabad hajdút ábrázol. Mindkettő 
ércből lesz. A művész köteles 44,000 
koronáért a jövő év szeptember 15 éré 
szállítani a szobor ércbe öntött alakjait.
A költség már együtt van.

— Kegyelem. A legnagyobb magyar- 
országi sztrájk, a vasutasok sztrájkja, még 
élőnk emlékezetében lehet mindenkinek, mert 
mindenki érdekelve volt benne. A sztrájkot, 
mint ismeretes, hatalmi erővel leverték. A 
vezéreket elfogták, bebörtönözték, majd bíró­
ság elé állították : a sztráj kólók tömegét ka­
tonai erővel kényszerítőitek a kapitulációra.
S mint minden leigázás után, ezúttal is kö­
vetkezett a megtorlás. A bíróságok egyrésze 
elitélte a eztrájkolókat, másik része felmen­
tette, végső fokon azonban valamennyit fel­
mentette a Kúria. Ne kutassuk, mert most 
már kétszeresen mellékes, anyagi és alaki 
igazság okából történt e. A félmentés után 
a kereskedelmi kormány beszüntette a fel-
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függesztóseket is. De azért még mindig vol­
tak üldözöttek. A hivatalos hatalommal való 
visszaélés büntető paragrafusait eresztették 
szabadjára és egész csomó ember exiazten- 
eiáját fenyegették meg ezzel Úgy látszik 
azonban, hogy csak meg akarták őket fenye­
getni, mert érezték, hogy minden további 
lépés az anyagi igazság rovására esett volna. 
Mert azoknak az elégedetlenkedőknek joguk 
volt az elégedetlenkedésre, igazuk volt, de 
igazságukat, oly megnyilatkozással hozták 
köztudomásra, mely erősebb volt, mint az 6 
igazságuk ereje. Másfél óv alatt tisztázódott 
ez irányban a felfogás és a vasutason igaza 
diadalmaskodott. A színjáték nem lelt dráma 
mint ahogy megindult. Az utolsó felvonás 
utolsó jelenete is véget ért Királyi kegye­
lemmel békés és megnyugtató befejezést 
nyert. Most jelent meg a legfelsőbb kézirat, 
mely a hivatali hatalommal való visszaélés 
címén a vasutasok egy része ellen folyamat­
ban levő büntető eljárásnak megszüntetését, 
illetve a még meg nem indított büntető el­
járás mellőzését rendelte el. Akik pedig e 
címen már elítéltettek, azok büntetését a 
királyi kegy elengedte. A bürokratizmus jó­
vátette hibáját ; a sztrájk aktáit most már 
végképp lezárták.

— Esküvő. Dr. ifagoss György városi 
főügyész, társadalmi életünk közismert tagja, 
e hó 10 én tartja esküvőjét Dragota Natália 
úrnővel, néhai Boczkó Sámuel volt rendőr- 
főkapitány özvegyével Az. esküvőt a legna­
gyobb csendben, csak a tanuk jelenlétében 
fogják megtartani. Az esküvő u áu lakodalmi 
ebéd lesz, szűk családi körbon.

— Nagy takarítás a vármegyén. 
A vármegyeházán ma hivatalos óra nem volt, 
mert a hivatali helyiségeket takarították.

— Harapós kutya. Tegnap délután a 
guti pusztán Szilágyi Imre gazdálkodó ku­
tyája megharapott négy gyermeket, akik 
többé kevésbé súlyos sérüléseket szenvedtek 
A harapós kulyát az ottani erdész agyon 
ütötte és a helyszínre k jött hatósági állat 
orvos megállapította, a boncolás u'án, hogy 
a kutya nem volt veszet'.

— Halál az utcán. Ma délelőtt
11 órakor a Csapó-utcán, a zeneiskola 
előtt hirtelen összeesett kopottas ru­
hájú, öreges ember és par pillanatnyi 
vergődő j után meghalt. A rendőrség 
beszállította holttestét a közkórházba, 
ahol megállapították, hogy Körösi Sán­
dornak hívják és debreceni gazdálkodó.

— A Zeysig-ügv. A budapesti bűn 
tetőtörvényszók vizsgáióbirája. Bakonyi Kál 
mán, ma dóiban hirdette ki Zigány' Árpád 

! előtt a Tábla határozatát, mely az ellene el­
rendelt vizsgálati fogságot megerősíti. Zigány 
kihallgatása harminc percig tartott. Vallo­
mása szenzációs részleteket" tartalmazhatott. 
A mikor elhagyta a vizsgálóbíró szobáját,, 
ökölbe szorított kézzel dühösön h&donázotj 
6b haragos szavakkal fenyegetőzött azok 
ellen, a kik őt bajba sodorták s nagy bajá 
ban most cserbenhagyták. Zigány a vizs­
gálóbíró előtt őszintén bevallotta, hogy mi­
lyen szerepe volt a Zeysig-fóle röpirat meg­
írásában. Három névre hivatkozott, akiknek 
beidózosót Bakonyi bíró már ma reggelre 
sürgősen elrendelte. Annyi bizonyos, hogy a 
Zeysig-ügyben «szenzációs fordulat várható s 
nem lehetlen, hogy letartóztatás is fog tör­
ténni. A vizsgálóbíró most már erélyesen 
hozzálát a vizsgálat megejléséhez, s akiknek 
ez ügyben csak legkeveseb szerepük is volt, 
mindenkit be fog idézni.

— Vessott kutya marás. A napokban 
a Móriotelcpen veszett kutya járt ős több 
kutyát mogmart. A kutyák egyike Szabó 
Istvánná napszámos asszonyt is megharapta, 
akit ma felszállitottak a budapesti Pasteur 
intézetbe. A kutyát megvizsgálták és mintán 
tényleg veszett volt, lebunkózták.
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Í905. október 5. DEBÄK8XK«
— Dienes napi vásár Debrecenben.

Az őszi nagyvásár október 9-én kezdődik és 
17 ig tart fi következő sorrendben : október 
9, 10 és 11 én gyapjú, szőr és iparcikkek, 
gabona és termény, 12, és 13-án juh, 14. 
és 16 ón ser ős, 15. és 16-án ló, 16. és 17 én 
a buvomvásár.

— Elfogott betörő. A komáromi ren­
dőrség a napokban letartóztatta Gyugyovszky 
Győző eperjesi születésű 29 éves betörőt, a 
kit külföldön is, itthon is többszörösen bün­
tettek betörésekért. Megmotozásakor több 
ezer korona arany és gyémánt ékszert talál­
tak, amelynek eredetét nem akarja bevallani. 
A debreceni rendőrséget táviratilag értesí­
tették a betörő letartóztatásáról.

— Női torna órák. A „Debreceni 
Torna Egyesület“ f. hó 2 án tartott választ 
raánji gyűlés határozata szerint f. hó 17-tői 
kezdve mir.den kedden és pénteken délután 
5—7 óráig az egyesület Póterfiai torna csar­
nokában rendes női tornaórákat tart. A női 
tornaórák alatti felügyeletet Liszgallner Kál­
mánná úrnő, a torna tanítást pedig dr. Hor- 
vay Róbert főreáliskolai tanár egyesületi al- 
elnök ur vállalta el. A választmány megke­
resésére, a tornaterem az egyleti férfi tagok 
részére a női tornaórák alatt zárva van. 
Szülők és a hozzájuk tartozó női ooalád 
tagok a tornatermet mint nézők szabadon 
látogathatják. A női tornában caakis az 
egyesület nő tagjai vekemek részt, nem 
egyleti hölgyek csak az egyletbe tör­
tént belépésük után. — Egy évi tagsági 
díj nő tagok részére 5 korona. — 
Még iskolába járó leányok 4 korona beira- 
Sási dij mellett a tornaórákban részt vehet­
nek a közelebbi fel világosi tás, az egylet ügy 
vivő elnökétől (Laszgallner Kálmán füvész­
iért utca 14. sz. I. em. vagy Tisza palota 
I. em. 7. sz. ajtó.) szóbelileg vagy levél ut­
ján nyerhető.

— Amerikai házasság. Érdekes öt­
lete támadt Szilágyi Ferenc mártonfalvai 
lakos 20 éves Juliska nevű leányának. A 
múlt hónap elején beküldte a szemre való 
leány a fényképét egy amerikai magyar 
laphoz azzal a hirdetéssel, hogy hajlandó 
ahhoz az emberhez férjhez menni, aki neki 
útiköltséget küld Amerikába. Alig jelent 
meg a hirdetés máris jelentkezeti az amo 
rikai kérő Lengyel György hentes szemé­
lyében, aki 300 koronát küldött postautal­
ványon a leánynak. Szilágyi Julis hajóra 
ült és át vitorlázott az újvilágba és tegnap 
kábelsürgönyt küldött Mártonfalván lakó 
szüleihez, melyben tudatja, hogy törvényes 
házasságot kötött Lengyel Györgygyel ős 
nagyon boldog. No rajta leányok 1 Aki férj­
hez akar menni, kövesse Szilágyi Julii 
példáját.

— Három csikó bitangságban. Az
apafájai erdőben három csikót talált bitang 
Ságban Púp Imre nevű bojtár. Beterelte a 
bitang jószágokat a város istálójába.

— Csalás rézgyűrűkkel. Mocsár Jó 
zsei, Honvéd-utca 70 sz. a. lakó nádaző 
nunkás üres óráiban csalással szokott fog 
lalkozni. Rézgyűrűket vásárol és aranyként 
adja el. Tetten érték ma reggel is a rend­
őrök, de miután a csalás kiaárlele nem bün­
tethető, eleresztették. Felhívjuk a közönség 
figyelmét a csalásra.

— Ki felelős a menetrend sajtó­
hibáiért 7 A menetrendben levő tengernyi 
név, szám és jel közé igazán nem csoda, 
ha it. ott sajtóhiba csúszik bele. Pedig ezek 
az apró sajtóhibák nem ritkán nagy erkölcsi 
és anyagi kárt okozhatnak. Németországban 
például megesett, hogy egy fiatal jegyespár 
boldogtalan lett egy téves jel miatt. A vő­
legény a hibás jelzés föl) tán lekésett az es 
kürtijéről, aminek as lett a következménye, 
hogy a vőlegény egyedül tért vissza legény­
lakásába. Egy másik utassal megesett, hogy 
egy hajójáratnál 8 napi késedelmet szenve­
dett — egy jel miatt. A hajó indulása este 
8 órára volt a menetrendkönyvben jelölve,

&
holott re egei 8 órakor indult. Az utas tehát, 
aki a délutáni vonattal érkezett, kénytelen 
volt a nyolc nappal utóbb induló hajit be­
várni. E kérdéssel legutóbb a német bírósá­
goknál is volt alkalmuk foglalkozni. Egy 
berlini tanár tavaly Egyptomban akarta el­
tölteni a szünidejét és egyik berlini lappal 
szerződést is kötött, hogy ott szerzett tapasz 
illatait tárcalevelekben megírja. A tanár el 
is utazott Brindisibe, hogy ott hajóra száll­
jon, A hajón jegyet akart váltani, de nagy 
bámulatára 200 márkával többet kértek, mint 
a menetrendben fel volt tüntetve. Nem lévén 
elegendő pénze, haza sürgönyzött, de miko­
rára a pénz megérkezett, a hajó már utón 
volt. A tanár, ahelyett, hogy a legközelebbi, 
egy hét múlva induló, hajóját bevárta volna, 
hazautazott, és a moaelrendkönyv kiadóját 
750 márka kártérítésért bepörölle. Ennyi lett 
volna a haszna a beírandó tárcalevelekből. 
A tárgyalások folyamán a kártérítési összeget 
300 márkára szállította le. Az első fokú bí­
róság a tanár keresetét elutasította azzal a 
megokoiással, hogy ilyen nagyobb utazáshoz 
több előrelátással több pénzt kellett volna 
magával vinnie. A másodfokú bíró,ág nem­
csak hogy helybenhagyta az Ítéletet, hanem 
a tanár urat az összes felmerült költségek 
megfizetésére is kötelezte.

A magyar bíróságnak hasonló kérdés 
ben még nem volt alkalma dönteni, de aligha 
is lesz egyhamar, mert a nőmet példa bizo­
nyára el fogja riasztani a menetrend hibái 
miatt póruljárt utasokat a pörlekedéstől.

— Egy asszony tűzhalála. Tra
gikus véget ért Biharfélegyházáu özv. 
Ragy Jáuosnó. Szagéuy asszony, mióta 
özvegységre jutott, kenyeret sütött, 
hogy fentarthassa magát. Éjjel-nappal 
dolgozott. Korán hajnalban már lámpa­
fény mellett dagasztotta smkajtotta a 
kenyeret. Tegnapelőtt hajnalban nagy 
álmosan felkelt és a lámpát a teknő 
mellé állította egy székre. Amint hozzá­
kezdett a kenyérdagasztáshoz, a széket, 
amelyen a lámpa állott, feldöntötte : a 
petróleum kidőlt a lámpából és meg- 
gyuladt, a tűz belekapott Nagy Jáuosné 
ruhájába és a szerencsétlen asszony a 
legsúlyosabb égési sebeket szenvedte. 
A tűz leperzselte haját, fölégette húsát 
és senki se segíthetett rajta, mert a 
szomszédok mindnyájan aludtak. Reggel 
ott találták meg a teknő mellett holtan, 
félig szénné válva. Az ügyészség meg­
indította a vizsgálatot.

— Csőd. A debreceni kir. törvényszék 
Adler Simon nagykereskedő, debreceni be­
jegyzett cég ellen a csődöt elrendelte. Tö­
meggondnokul dr. Kérészy Árpád, csőd 
biztosul pedig Kelemen Ernő vannak ki­
rendelve.

— Ellopott agár. Publig Ernő h. tűz­
oltóparancsnok „StoKnya“ névre hallgató, 
200 koronát érő agarát ismeretlen tettes 
ellopta. Nyomozás során megkerült az agár 
egy Széehen\i utcai lakosnál, akit a rend­
őrség kötelezett a kutya visszaadására.

— Meglopott osoléd. latványi Julis 
cseléd panaszt emelt a rendőrségen Hegyi 
Lina ellen, hogy a betegsége alatt 26 ko­
rona értékű ruháját ellopta.

— Megörült. Márton .lakab 33 éves, 
nős manonfalvi lakos tegnap, hirtelen meg 
őrült és dühöngeni kezdett. Üldözési és val­
lási őrjöngésben szenved, mindenkit meg 
akart gyilkolni, hogy áldozatot mutasson be 
az Istennek. Intézkedés történt a nagykárolyi 
tébolydában való elhelyezése iránt.

— Állásnélküliek, vagy olyanok, akik 
jó mellékjövedelemre akarnak szart 
tenni jelentkezzenek lapunk kiadóhi­
vatalában délelőtt 11-12 óra között.

x Antidol a legjobb gyógyszer : fej­
fájás, ideges fejfájás ós nátha ellen. A szert 
nem kell bevenni, nohány csepp a tenyéren 
eldörzsölve s használati utasítás szerint be 
lélegezve, azonnal megszünteti a bajt. Sok 
ezer ember használja s mindenki csak jót

mond róla. Kó/dezze ismerőseit, hogy hasz­
nálta-e már az Antidol-1 ? amely nagyszer« 
hatásáért arany éremmel lett kitüntetve Egy 
üvegeoske ára 1 kor 20 fill, ós 35 szőr mu­
laszthatja el vele fejfájását. Kapható: Miha- 
lovios, Grósz Nagy Ferenc, Muraközy, Tóth 
Béla, Balázs Ödön és Radákovioh Géz» 
gyógyszerész uraknál.

TÁVIRATOK.

A vezérlő-bizottság ülése.
Budapest, október 4. Az ellenzéki pár­

tok vezérlő-bizottsága ma délután öl órakor 
Kossuth Ferenc elnöklete alatt ülést tart, 
melyen megbeszélik az október tizediki ülé­
sen követendő magatartásukat.

Október hatodika Budapesten.
Budapest, október 4. Minden jel 

arra mutat, hogy a nemzet gyászának 
ez idei évfordulóján sokkal nagyobb- 
szerű és impo-iánsabb tüntetések lesz­
nek mint bármikor is voltak. A nagy­
szerű mozgalomhoz ez ideig az ország 
számos törvényhatósága jelentette be 
részvételét, sőt a főrendiház sem vonj« 
ki magát a nemzeti gyászból. A kere­
pest temetőben Batthyány és Kossuth 
Lajos sírjánál beszédet mondanak. Kos­
suth Ferenc, Hoch János és Rátkay 
László országgyűlési kép viselők, továbbá 
az ifjúság vezérei.
A darabontok Bőoaben maradtak.

Becs, október 4. Fejérváry Géza, Kris­
tóffy és Lányi ügyvezetők a király névnap­
ján való tekintetből még ma Bécsben marad­
tak. — Tényleg azonban a caászáráárosbaB. 
maradásuk oka az, hogy holnap együttes 
kihallgatásra mennek a császárhoz.

A darabontok kihallgatása.
Béos, október 4. Báró Fejérváry 

Géza miniszterelnök, Lányi és Kristóffy 
ügyvezetők tegnapi kihallgatásának 
semmi pozitív eredménye nem volt. A 
király, mint már jeleztük, két óra hosz- 
száig tárgyalt Kristóffyval az általános 
választói jogról, azonban eredményre 
nem jutottak tekintve azt. hogy a szo­
cialista párt hatalmas ereje a párt­
tagok tömeges kilépése folytán na­
gyon meggyengült.

Az alispánok felfüggesztése.
Budapest, október 4. Kristóffy ügy­

vezető belügyminiszter múlt héten magához 
rendelt néhány főispánt, kiktől a vármegyék 
hangulatáról akart tájékozást szerezni. A be­
idézett főispánok által adott felvilágosításnak 
az lett az eredménye, hogy a miniszterta­
nács kimondotta, hogy az alispánok fel­
függesztésétől egyelőre eláll. Ehelyett azon­
ban úgy intézkedtek, hogy mindazon alispá­
nok ellen, kik a boliigyminiszternek az adók 
beszedése és beszolgáltatása, továbbá a ka­
tonai behívók kézbesítése ós az ajánlott le 
vetek kiállítása tárgyában kiadott rendeletéit 
nem foganatosították, a fegyelmi eljárást 
megelőző vizsgálatot fogja a belügyminiszter 
elrendelni.

Az ellenállás és a szászok.
Nagyszeben, október 4. A nem­

zeti ellenállás nagy harcában részt vesz­
nek a szászok is — hallgatagon. Nem 
hoztak ugyan so a vármegyei, se a vá­
rosi közgyűlésen határozatokat, de 
azért tényleg nem fizetnek adók 
hanem a takarékpénztárba rakják. A 
pénzügy igazgatóság jelentései szerint 
az adófizetés egyre csökken és a hát­
ralék már milliókra rúg, akár csak s 
tiszta szinmagyar vármegyékben.
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OfctiOKállapot Brünben.
Brün, október 9. A csehek és r. érnetek 

carargáea tetőpontra hágott. Esti hét órától 
kezdve nigy a savargás valóságos anarkia 
támadt. A kivcmlt iendóisóg és csendCiség 
tehetetlen a zavarokkal szemben. Az üzlete­
ket bezárták, a lakók lakásaikat eltorlaszoi- 
t4k, mert a tünlelők minden ablakot bever­
tek, sót a németek lakásaiba is behatoltak. 
A katonaság megszállotta az egész várost, 
Lehet, hogy még ma kihirdetik a etatá- 

Ti'imob
Károlyi György miniezter.

Budapest, október 4. Károlyi Gy. 
gróf, a Frank Borisba elvált férje — 
beavatott fóliásból vett hit ek szót int a 
király személye körüli miniszter lesz. 
Kinevezését október 12-én fogja közölni 
ti hivatalos lap.

SECÉBT-CfAB »CB
Apáca és kegpenc&t.

Regény a fcícal életit).
Magyarosította: Szabó Antal. 1C9
Csaknem egésztn kimerülve, egy nagy 

ház kapuja elótt ai apa ts leánya lerogytak, 
s istennek ajínlották telküket.

A vad tömeg zugísa mindig kői elet b
hallatszik.

Ekkcr a báz kapuja hirtelen rcegnyi 
ük, a két eiCs kar behúzza őket a kapu atá, 
s a nehéz kapufelek ismét becsukódnak.

Meg voltak mentve I
A kapu alatt égó lámpánál Rozália meg 

mentője arcára nézett.
Fiatal ember az még, de arca sáppadt, 

* ruhái elhanyagoltsága rendetlen életmódot 
árulnak el.

Az olvasó talán kitáálta, hegy Hohe 
nan Hermann az, ki által a véletlen az ül­
dözötteket megmentette.

Bámulva tekintett azokra, kiknek meri 
helyet nyújtott.

Minő kezekbe jutott a hatalom — kiál'á 
bosszús hangon. Ki lehet most biztos életé 
iöl, szabadsagáról, ha vak öregeket, s egy 
irgalmas ró vért mint gonosztevőket üldöznek 
az utcákon. Ugyan mit véthettetek a nép 
felesége ellen.

— Én a fejedelmet védelmeztem. — 
feleié az agg. „Ő elhagyott bennünket, s vele 
egjütt a béke oda, s most ezer meg ezer 
hívatlan kéz njul a hatalom pálcája után. 
Caesar sir, s minden könnyéből egy uj Néró 
támda a népre nézve.

— Igen, igen, mi felidéztük a vihart, 
8 tönkre teszsziik mindazt, mit a szép már 
eiusi napok alatt kívántunk. Ön ugyan vak, 
barátom, de úgy tetszik nekem azért is ha 
ragusznak önre, hogy mégis messzebb lát 
as ölyveknél. melyek a sas ellen harcra 
szálltának 1 De hat ezen fiatal apáca, hogy 
került bele a véres drámába.

— Ő leányom, 6 a vak gyámoltja I
Rozália mm hallotta azt, a mit a fér 

fiák beszéltek.
A legnagyobb felindulás vett erőt rajta, 

a mint körültekintett, s megismerte azon 
házat, a melyben a velencei nő őt tőrbe
csalta.

Itt a házban volt az, hol egy angyal 
levetette álarcát, s ördögi pofát mutatott.

Mennyire szeretett volna távozni innen; 
ott künn, az ordító farkarok közt jobban 
érezte volca magát, mint az áinok kígyó kö 
zelóben.

De atyja!
Ezt nem tcheté ki isii ét azon veszede 

lemnek, melyből oly csudálatosán menekül 
tek meg.

— Még mindig reszketsz leányom, — 
mondá aggódva az öreg, — vágy e:C-t ma 
gadon, hiszen már nincs mitől félnünk i
gyermekem.

fV ' i

»ßaGAKDASAe.

— At amerikai biztosító társasá­
gok újabb botránya. Az amerikai bizto­
sító- lé rear ág ok üzetmeiról, melyeket nem 
annyira az európai, mint inkább azimerikai 
hatóságok lepleztek le, már több ízben meg 
emlékeztünk. Az „Epuitable“ és „New-York“ 
biztositó társaságok botránykrónikájáról kö­
teteket lehet Írni. Most változatosság okából 
nem az „Equitable“, hanem a „New-York“ 
manipulációiról jön hír. E szerint az ameri­
kai vizsgálat Irgujebban kiderítette, hogy a 
könyvvezetés hí mis volt, mert rém létező 
dolgokat vezetlek be a könyvekbe, továbbá 
a váltótárcában több millió dollár értékű 
olyan váltókat találtak, amelyeken a társa­
ság hivatalnokai éa szolgái vannak aláírva. 
Mi gállapitotta még a vizsgálat azt is, hogy 
reális értét kel bíró papírok és járadékokat 
nem könyveltek el a főkönyvben, továbbá, 
hegy a társaság két igazgatósági tagja sze­
mélyesen érdekelve volt a Morgán féle hajó 
zási szindikátusban, amelynek értékjegyeiből 
háiommillió dollárnál többet adtuk el a 
„New-Yrork“ nak. Konstatálták azt is, hogy 
nagy börzemanipulációk folytak az intézet­
nél, melyek milliós veszteséggel jártak, to- 
vftbtá kiderített tény, hogy a vasúti kötele­
zők egy része liz-tizenöt százalékkal a tény­
leges árfolyamon felül van a mérlegben el­
számolva. Eddig csak ennyi keiült a nyil 
vánosság elé, de ez is eléggé igazolja, mily 
nagyarányú visszaélések történtek e vállalat 
igazgatása törül. Az amerikai közönség fel 
van háborodva a társaság ellen s a legener- 
gikueabban követeli a vizsgálat folytatását a 
a bűnösök megbüntetését. A kiderített visz 
szaeléstkból valószínűnek látszik, hogy az 
intézet igazgatói és főhivatalnokai a törvény 
szigorát aligha fogják kikerülhetni.

Az amerikai tengeri éa cnkorter- 
móe veszedelme. A tengerentúli értesítések, 
melyek az idei amerikai tengeritermésről 
eddig beszámoltak, ipind megegy eztek abban, 
hogy az Egyesült Államoknak két és fél- 
miiliárd bushel tengeriterméssel rekordter­
mése lesz. Az amerikai mezőgazdaság egyik 
lőcikkéiől azonban ma riasztó hirt ve tünk 
Lor dcEból. Ugysnis a „Daily Chronicle“ 
j end Ntw-Yoikból tegnapi kelettel : A 
gyapotszövő kerületekből érkezett táviratok 
jelentik, hegy a tengeri és cukorterméstteg­
nap t oizászló szélvihar elpusztította. Köze 
lebbi jelentések hiányoznak.

6 istfa.fr Rtt-kűkinyaí eortétkereskedelzn 
CBRrnok jelentése.

1906. oki. 4
Al H I a (111 sertések ára : I. A) Magyar 

t litre; u5. öreg nehéz (páronkint 400 kilogramm
I /eteti súlyban) ------------ fillérig, öreg közép (pá

ronkint B00—400 klgr-ig lerjedő súlyban)------------
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 120 k grammon felöli 
Bolyban) 139—140 fillérig. Fiatal közép (páronkint 
251—830 kilogrammig terjedő súlyban) 139—140 
fillérig. Fiatal könnyít (páronkint 250 kilogramm;} 
terjedő súlyban) 139—140 fillérig. — II. M agyar 
e sí e de 11; Nehéz (páronkint 280 kilogrammon 
kin- felüli súlyban) —— fillérig. Közép (páron-
240—z’í'O kilogramm itilyban)----- — fillérig. Kön-
nyö píronkint 240 kilogrammig terjedő súlyba:
------ — fillérig. — III. Szerbiai: Nehéz pá-
rönkint Sóét) kilogrammon felüli súlyban 139—141 
fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilogramm!,, 
terjedő aulyban) 138- 139 fillérig. Könnyít páron 
kint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 130—137 

! fillérg. IV. Romániai eredeti (Staclrl)l 
I Nehéz (páronkint 240 kilóg] nmmon felöli súlyban] 

fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram
nig isr;edfi súlyban)---------fillérig. V. Szerbiai
,-Jiftr páronkint 200 kilogrammon felöli aulybac 
140 141 fi dérig. Közép (páronkint 240—260 kilo 
giatt;-:ig terjedő súlyban) 141-142 fillérig. Kőnnyt 
pÁiovkutí 240 kUogramntlg terjedő súlyban 
187 138 fillérig. A bízott sertés fiiteürányzeta 

; változatlan.

lyftö. október 5

beszerzési áron alól
bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási alkalmat a m. 
t. vevő közönség szitcs figyelmébe ajánlom.

Tisztelettel:

Van szerencsém a m, t. vetöközönségel ér- 
tesllenl hegy tulhalmozott raktár miatt a

férfi divat cikkeket
(u. m. Ingeket, alsó nadrágokat gallérokat kéz-

Öszi vetésre ajánlok:
Eredeti im pót Alt

Sqnarehead-lmza vetőmagot.
Ára 1000 kilógva mm ónként 480 korona, j
Szakszerű gazdaságban legfontosabb a vetőmag. 
Hiába minden művelés As trágyázás, lia nem hasz­
ná juk a legnemesebb faj-vetömagot. Gyakorlatilag 1 
és szaktudósok által be van igazolva, hogy a I 
Squarehoag-buzának az eddig termelt fajok felett I 

következő előnyei vannak: *

Minden talajban megterem.

i
A legjobban telel.
Feltétlen biztonságot nyujave-j

té» megóülése ellen.
A hazai búzáknál korábban érik, j
A terméé hozama átlagosan 16 j
métermázsa katasztrális holdan-

kint.
MEZEI ZSIMtORD

Budapest, V., Váci-ut 74. szám.]

Nincs többé buzaüszög!
Numa Dupny és Társa

■ml a* g* pd mzm-
használata mellett.

22 év óta nagy sikerrel használtatik a bűze 
üszög a kukorica korom éa pcrtiszög.az
árpa, zab, burgonya megüszl ösödé-se ellen.. 
Egy csontiig kél mm. vett n ághoz 50 fillér.. 
Égy mm.- hoz 26 fillér. Kevésbé értékes 

utánzatoktól óvakodjunk.
Debrecenben kapható: Kontsek Géza, 
Máyer Jenő éa Komlósay Lajos urak 

üzletében.
dZuma &upuy és Parsa

Béce, VII. WinÉnviiblgasBe 33.

12606—1905.

Sakk árverési hirdetés.
A Debrecen szab. kir. város tulajdonát 

képező Pác és Bánk erdők makk termése 
1805. év október hó 7 napján d. u. 3 
órakor makkoltatás céljából a városház nagy 
tanács termében tartandó nyilvános szóbeli 
árverés utján haszonbérbe adatik; miről az 
érdeklődők azon megjegyzéssel értcsittetnek, 
hogy az árverési feltételek a városi számvevői 
hivatalban meg tekinthetők s az árverelők 
által a kikiáltási ár 10°/o-a készpénzben az 
árverolhetö bizottság kezéhez leteendő.

Debrecen, 1005. szept. 28.
A viroai tanács
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*-bora vassal.
Krőaitöazergyöngélkedök. vőrszogAnyokös l&bbado- 

i6k réazére. Étvágygerjesztő, idogorósitő szer

í Kiválóan jó izű.
í Több mint 3600 orvosi elismerő nyilatkozat.

I Kapható: L Serravalló-nál

!“ Trieezt-Barcola.
* ifégftirakban pedig Va lit, ti, 2 K, 60 fillér.

1 „ 4 „ 80 „

NYAVALYA TÖRTs“!
Ki nyavalyatörés, görcs és ín&a ideges állapotba szén 
fed, kérjen iratot. Ingyen és bérmentve kapható k

Hitied, „Hattyú gyógyszertár" által Majaa-Frankfurt

"plasztikus
Szép termetet minden hölgy nyerhet, ha csakis

mérték után készített 
mellfüzöt basznál.
Hölgyek óvakod­
janak a gyárilag 
előállított fűzök 
használatától, mert 
ezek a legnagyobb 
mértékben ártal­
masak a szervezetre, 
míg ellenben a mér­
ték szerinti készí­
tésű mellftizök az 
egészségnek meg 
óvása céljából or­
vosilag is ajánlatnak.

A legjobb egész- 
. , ségi ftlzök készi-

(fflP^e^Piac-u. 42. sz.
Goldstein Karolin.

RfLKljtMcn mznvs
MKÍ.K

® Hirdetések 
művészi illusztrálása.

szövegezése, 
eredeti tervezetek ki­
dolgozása és előle 
ges költségvetések 
teljesen díjtalanul

lj BuOA.tST,» »
GOLOBER6ER A.V.

— niHoiTisi moeA —

©aloimaa™©aipMd
legalább ÍOO kilogramm vételnél

100 kilónként 28 korona.
50 kilós ládákban, vagy 100 kilós csomagolásban akár- 

mely állomásra szállítva, Magyarország főútvonalain.

A szám-ölasszeg előloges beküldése, vagy utánvét mellett
kapható:

Socl&tá a&onlma per 1 l’utlllxzazlone déllé ferze 
idraaliche della Dalmazla Triest.

5 osokatak 1
Mindenkinek, aki hiilés, gyomor túlterhelés rossz, nehezen emészthető, forró 

vagy nagyon hideg ételek élvezete mértéktelen életmód következtében gyomorbajt,
mint :

Oyomorkatarrne, gyomornyomás, gyomorfájdalom, nehéz emésztés 
vagy nyálkásodása van, egy igen jó háziszer ajánlható mely kitűnő eredményűye!
már sok óv óta ki van próbálva ez a szer a

Hubert Ullrich-féle gyógynövénybor.
Eme gyógynövénybor előnyösen ismert gyógyerejii növények és jó bor keve­

rékéből áll, mely erősíti ős fenntartja az emberi szervezetet. X gyógynövényből 
megszüntet emésztési zavarokat és elősegíti az egészséges vérképződóst.

Ha a gyógynövénybort idejében használják a gyomorbántalmak már csirájá­
ban elfojthatok. Ne késlekedjenek ezt tehát idejekorán használni. Jelek mikor hasz­
nálandók : fejfájás, felböfögés, gyomorégés, csömör melyek biztos előjelei a krőníko- 
gyomorbajnak, s ezek néhányszor! használat után elmúlik.

Székrekedésnél és ennek kellemetlen következményeitől mint: kolikés fáj­
dalmat, szív dobogás, álmatlanság, úgymint vértolulások és máj, lép és a Pfortader 
módszernél a gyógynövénybor a leggyorsabban használ. A gyógynövénykor elősegíti 
az emésztést és a könnyű székelés által tisztítja a gyomrot és a beleket.

Beteges, sápadt kinézéa, vérszegénység, bágyadság, mindmegannyi 
következményei a rossz emésztésnek nehéz vérképző lésnek s a máj beteges állapotá­
nak. Étványtalanságnál, ideges lehangoltság és kedólytolenség, valamint gyakori fej­
fájás és álmatlan éjek után az emberek gyakran elpusztulnak. A gyógynövénybe» 
az elgyengült életerőnek uj impulsust ad. A gyógynövénykor emeli az étvágyat, elő­
segíti az emésztést és a táplálkozást, szabályozza a vérképződést, csillapítja a fel­
izgatott idegekett és uj életkedvet teremt. Számos elismerő és köszönő levői Men­
ny ltja ezt.

A gyógynövénykor üvegekben kapható : üvegenként: K. 1.50
és 2.—

I Óvakodjunk az utánzatoktól
kérjen klfejezeiten

Hubert Ullrich-féle gyógy novénybort.
A gyógynövénykor nem titkos szer, a következő anyagokból van összelőve: 

Malagabor 450.0, borszesz 100.0, Glycerin 100.0, vörös bor 240.0 egres-nedv 150.0, 
oseresnye nedv 420.0, manna 30.0, majoránna, anis, édes gyökér, amerikai erőgyökér, 
eltoltiius gyökér a 10 0.

Alapittatott 1878. Telafea 18—88.
Valódi angel

Terjij is-játék,
tornácaik«*, fliggSágy, keritöháló, ükét«*le, Mik, 
ponyva Aa fehér kenderköt*] legaloeóbb teegóífr 

ható beaaeraéai forrása.

"±f Soffer Anted =
sporteszközök és kötélgy érté-lelep

IBUDAPBST,
~~ IV., KAroly-utoa, holtai. 1*8. ~

(K8*pond viroeháe épülete) ■ Háj! üldyitil i«odtiev.

Képes árjegyzék ktvánatra légy* és fcénmtvs. 
Vidéki megrendelések gyorsan és peoleenn 

eaakrtaölletnsk.
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Császári és királyi möasztalosok, kárpitosok és diszitfik
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^Debrecen“

I száma
418. —

Mancika

Kedves sorait nagy 
..rön mól olvastán, meg- 
iik m m ismerni magát. 
Legyen holnap e.-iitör- 
toknn délután '|, 5 óra­
kor a Piac- ós Hatvan 
nt. a sarkán. Olt várom 
epedve. Fehér zsihken- 
dot tarts ti a kezébe.

Monogramok

hímzése olv álaltatik Ve­
res-utca 15.

kizárólagosa it IV» kerület, V áci-utca 24. *
- n

ü
INTERIEURS. Művészi kivitelű díszes és egyszerű berende­

zések eredeti tervek szerint, n« ........m—...... ....

m m

Thiél-» féle soványitó tea \ 
közismert hathatós kii- 
ionlegofisóg elhízottak 
léezére. Csomagja 2 ko­
rona. Kopható Török 
József gyógyszortóiT- 
b&n Budapest, Király- 
utca 12 az. 123.

Utazók.
fix fizetés ég magas ju" 
tolókkal nagy részvény- 
társaságnál azonali és 
állandó alkalmazást 
nyernek. Csakis intelli- 
geni, jó megjelenésű 
urak küldjék referenti- 
ákkal ellátott ajánlatai­
kat „K.R.“ jelige alatt 
Debr. posle restante “

Kiadó
A vámospéresi határ­
ban a csere alatt 26 
hold lakóház és istálló­
val ellátott birtok f. óv 
október 1-től. Tudako­
zódni Szóchenyi-utca 6 
szám alatt.

Ha egészséges és hossza életű akar lenni, igyék K. Impér

„Répáti“ gyógysavanyúvizel
Magyarorszag gicsshüblije!!

Ize és gyógyhatása páratlan.
Gyígyjsvaslal; felesleges eavképződés, a légző és emésztő szervek mindenneminü 

hurutos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok a hólyag kurutoe 
megbetegedései, máj- és veee, köszvér.yes bántalmak, vérszegénység ellen.

Házhoz szállítva:
1 lt. „Répáti“ gyógyvíz üveggel együtt 32 fillér 
üvegeket visszavesszük: 12 „
V* lt. „Répáti“ gyógyvíz üveggel együtt 23 fillér 
üvegeket visszavesszük: 7 „

Főraktár Debrecen és vidékére.

Kérjen prospektust!
Tiphus és hasonló járványok ellen 

a legbiztosabb óvszer a
NOXALL JR.
» jelenkor legtökéletesebb, legki­
tűnőbb, a legolcsóbb és a legkisebb
vízszűrője, mely az ivóvizet kris­
tálytisztává és a legroszabb vizet
is élvezhetővé változtatja. Amerika, An-
goi „Belgiumén Németországi an 
több ». ázvzer van használatban.
Minden felezi relés nélkül bárki 
is bármely vízvezeték csapjára 

könnyei feltolhatja.
Egy darab éra V OO KA. 

használati utasitáasal “éli"
Kapható:

AUER IG N A C-nál
Budapest, Vili., Keiepesl-ut II. sz.

Telefoi) 55-38.
a NOXALL JR magyarhoni kizáró­
lagos lerakata, valamint minden

műszaki és jobb vaskereskedésben,
yeIkiilczl tlltn gnaden béttartátben

löimlia varrótermiinlcet
uloonan szemezne, annak vezetésért

Fii l op Sándor
Nmem szabó mestert nyertük meg, hol

Kabátokat, Angol-Costtimoket,
Séta- és Alkalmiruhákat

saját szöveteinkből
a legkényebb igényeknek is megfelelve rövid 

idő alatt jutányosán készíttetünk

Sesznay J. ás Társa |
női divatterme

OEBRECEN, KOSSUTH-UTCA 5. SZ

zzw áss CO

ti B

Weisz Andor Csapó-n, 1
Telefon 332.

m
Idggbgtgggkfigk

ajánljuk a 20 év óta fennálló és neves ideggyó­
gyászok által mint kitűnő gyógymódot tartalmazó

Idegbetegségekről és GutaOtésről szóló röpiratoi
WEISZÜ1AÄN ROMAN- töl, mely röpirat immár

a 20-ik kiadást érte el.

A röpirat az „E€HT8Z,ARVlJ“-hoz címzett 
gyógyszertárban DEBRECENBEN kapható.

‘.tyoTaíotí Liest* .Ifcnsf kőaytnyomdájában.
’■uCjuKtriont»*.-«-


